

ГЛАВНОЕ КАЧЕСТВО

Растить здоровых детей — мечта всех родителей. Однако не всегда бывает так. И тогда нам на помощь приходят люди в белых халатах. Мы принимаем это как должное и порой даже забываем сказать им спасибо. Хотя, наверное, нет такой матери, которая не испытывала бы чувства счастливой благодарности.

Я листаю книгу отзывов в детском отделении центральной районной больницы. В ней — слова благодарности, обращенные к медицинским работникам. «...Долгим был наш путь к выздоровлению. Но каждый прожитый день вселял в нас надежду и уверенность в то, что любые болезни отступят, если рядом такое доброе и чуткое сердце нашего доктора — Светланы Алексеевны». — пишет мать одного маленького пациента.

Добрая, чуткая Светлана Алексеевна. Стать такой ей помогли в свое время тоже медики: в детстве она много «терпела» от них. А повзрослев, твердо решила, что будет сама помогать больным ребятишкам.

Безусловно, трудными оказались первые месяцы работы врачом-педиатром. Когда же пришла к ней вера в свои силы и возможности? Когда впервые надела белый халат, будучи уже дипломированным работником? Или, может, когда к ней обратились за советом первые пациенты? Нет. Долго еще не забудет Светлана Алексеевна счастливые глаза одной матери, ребенка которой она спасла жизнь. И не было для нее тогда выше награды, чем тихое, идущее от всего сердца материнское спасибо.

Много бессонных ночей провела заведующая отделением у кроватей больных детей. Много раз с надеждой смотрели на нее родители, и много ребячьих рук тянулось к ней.

«Доктор, мы измерили температуру». «Доктор, а когда меня выпишут?» — со множеством подобных вопросов обращались к ней больные, пока она показывала мне отделение. И я видела, как спокойно и просто отвечала на них Яковлева.

— Это у нас боксы — палаты для самых маленьких. Это процедурная, — рассказывала заведующая. — А это... Это палата для брошенных детей, — сказала она приглушенным голосом.

— Да, к несчастью, это так: больных — просто не нужных родившим их женщинам. Их мамами становятся врачи и медсестры.

Даже с особой интонацией

говорит слово «дети» Светлана Алексеевна.

— Главное качество врача? — На мгновение она задумывается. — Честность. Чтобы, уходя домой, ты мог сказать себе: «Я сегодня сделал для больных все, что было в моих силах».

Именно это качество присуще самой Светлане Алексеевне. Честность во всем: начиная с лекарств и кончая постельным бельем.

— Да что вы все обо мне да обо мне? — возразила вдруг мне заведующая. — Да что я одна, без своего коллектива?! Без лечащих врачей — Ирены Андреевны Рингс, Елены Васильевны Андреевой? Без сестер — Терезы Людвиковны Трибулькевич, Елены Артуровны Чубревич, Аллы Короткой?

Но ведь, как заметил главный врач района А. А. Евтушок, под стать заведующей работает и весь персонал детского отделения. «Доктор, помогите моему ребенку». Как часто говорим мы эти слова в критический для нас момент. Разводим руками, зачастую забыв, что сами запустили болезнь ребенка. Врачи — не боги. И в их руках не сверхъестественные силы, а только то, что дают им знания, опыт. И еще — чуткое к чужим страданиям сердце. И поэтому мы, родители, должны быть мудры и, конечно же, справедливы по отношению к медикам.

Мучительно переживают те, которые мамы такой факт: их берут в больницу, не позволяют оставаться в палате с больным ребенком. Они убеждены, что если они будут рядом, то уже это одно послужит для малыша лучшим лекарством. Но разве без них их дети будут лишены здесь ухода и ласки? Нет, в отделении работают очень заботливые и внимательные люди. Я в этом убедилась. Об этом мне говорили многие мамы.

Знал о том, что Светлана Алексеевна Яковлева недавно вернулась с курсов, которые проходили в Белоруссии, я попросила ее рассказать о том, что полезного она взяла для себя как специалист.

— Основным считаю то, что и мы должны шире применять у себя новые методы диагностики врожденных заболеваний у детей, — говорит С. А. Яковлева. — А вообще курсы всегда обогащают, что помогает еще лучше лечить наших маленьких пациентов.

Успехов Вам, доктор, и большое спасибо за Ваш самоотверженный труд! И — с праздником!

В. Еремеева.